

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ВСП «ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ ЕКОНОМІКИ, ПРАВА ТА ІНФОРМАЦІЙНИХ  
ТЕХНОЛОГІЙ ЗУНУ»



Затверджую

Директор ВСП «ФКЕПІТ ЗУНУ»

Василь МАРТИНЮК

2023 р.

**РОБОЧА ПРОГРАМА**  
**З ДИСЦИПЛІНИ**  
**«ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ»**

Освітньо-професійний ступінь - фаховий молодший бакалавр

Галузь знань: 07 Управління та адміністрування

Спеціальність: 071 Облік і оподаткування

Освітньо-професійна програма: «Облік і оподаткування»

**Циклова комісія фінансово-економічних дисциплін**

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції (год.)	Практичні заняття	Індивідуальна робота	Самостійна робота	Всього годин	Екзамен / залік
Денна	2	3		60		90	150	Іспит

Тернопіль – 2023

Робоча програма складена на основі освітньо-професійної програми підготовки фахового молодшого бакалавра галузі знань 07 Управління та адміністрування, спеціальності 071 «Облік і оподаткування», затвердженої Педагогічною радою ВСП «ФКЕПТ ЗУНУ» 27 червня 2023 року.

Робоча програма складена : викладачем Юрченком В.В., Романюк Н.М.

Робоча програма затверджена на засіданні циклової комісії фінансово-економічних дисциплін, протокол № 1 від 31 серпня 2023 р.

Голова циклової комісії



Мирослава ОПРИСОК

## ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

### 1. Опис навчальної дисципліни «ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ»

<b>Дисципліна – ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ</b>	<b>Галузь знань, спеціальність, освітній ступінь</b>	<b>Характеристика навчальної дисципліни</b>
<b>Кількість кредитів ECTS – 5</b>	<b>Галузь знань 07 Управління та адміністрування</b>	<b>Дисципліна – нормативна</b>
<b>Кількість залікових модулів – 2</b>	<b>Спеціальність: 071 «Облік і оподаткування»</b>  <b>Освітньо-професійний ступінь: Фаховий молодший бакалавр</b>	<b>Рік підготовки – 2 Семестр – 3</b>
		<b>Практичні заняття – 60</b>
<b>Загальна кількість годин – 150</b>		<b>Самостійна робота 90</b> <b>Індивідуальна робота -</b>
		<b>Вид підсумкового контролю – екзамен</b>

## **2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ «ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ»**

### **2.1. Мета вивчення дисципліни**

Метою курсу є надання майбутнім фахівцям ґрунтовних теоретичних знань законів і категорій цієї науки, формування у них логіки нового економічного мислення і економічної культури, адекватних уявам переходу країни до соціально-орієнтованої ринкової економіки. Під час вивчення курсу студенти оволодівають базовими методами пізнання і аналізу економічних процесів, вчаться приймати грамотні, обґрунтовані рішення стосовно економічних проблем, виходячи з концептуальних основ ринкової економіки, що має забезпечити студентам цілісне уявлення про закономірності функціонування сучасної економіки на національному і загальносвітовому рівнях та шляхах інтеграції економіки України в систему світового господарства.

**2.2. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни «Економічна теорія»:**

СК 1. Здатність аналізувати економічні події та явища з огляду на сучасні теоретичні та методичні основи обліку і оподаткування.

### **2.3 Результати навчання**

РН 1. Знати економічні категорії та закони для розуміння зв'язків, що існують між процесами та явищами в різних економічних системах.

### **2.4 Завдання вивчення дисципліни**

Завдання вивчення дисципліни полягає у: висвітленні загальних засад економічного життя суспільства; розкритті закономірностей розвитку економічної системи та діалектики взаємозв'язку її структурних елементів; вивченні механізму дії економічних законів і механізму використання їх людьми у процесі господарської діяльності; визначенні принципів рис основних соціально-економічних систем та напрямів їх еволюції, ролі економічної теорії у розробленні шляхів ринкової трансформації національної економіки.

У процесі вивчення курсу студенти повинні вільно володіти термінологією, понятійним апаратом і категоріями дисципліни у процесі їх дискусійного обговорення; застосовувати методологію і методи економічної теорії до аналізу певних економічних процесів і явищ; вміти робити узагальнення і висновки та давати порівняльні характеристики різних поглядів і концепцій, які мають місце у сучасній економічній теорії; творчо використовувати теоретичні положення для аналізу конкретних ринкових ситуацій.

## **3. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ «ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ»**

## **Змістовий модуль 1. Загальні засади теорії економічного розвитку суспільства**

### **Тема 1. Предмет і метод економічної теорії.**

Становлення й основні етапи розвитку економічної теорії як науки. Предмет економічної теорії та еволюція його визначення різними школами. Методи пізнання економічних процесів і явищ та їхня класифікація. Економічні категорії, закони та принципи. Пізнання і використання економічних законів. Функції економічної теорії. Економічна теорія як теоретико-методологічна база інших економічних наук.

### **ТЕМА 2. Економічні потреби суспільства. Економічні інтереси**

Економічні потреби суспільства, їхня суть та структура. Економічний закон зростання потреб. Економічні інтереси: сутність, класифікація, взаємодія. Мотиви та стимули ефективного господарювання.

### **ТЕМА 3. Економічна система суспільства. Відносини власності**

Формаційний та цивілізаційний підходи до періодизації суспільного розвитку. Економічна система, її сутність, цілі й основні структурні елементи. Типи економічних систем. Власність, її суть, форми і місце в економічній системі. Місце і роль людини в економічній системі.

### **ТЕМА 4. Форми організації суспільного виробництва та їхня еволюція**

Сутність і структура суспільного виробництва. Матеріальне і нематеріальне виробництво. Основні фактори суспільного виробництва та їхній взаємозв'язок. Ефективність виробництва, її сутність, економічні та соціальні показники. Форми організації суспільного виробництва: натуральне і товарне. Економічні та неекономічні блага. Товар і його властивості. Альтернативні теорії вартості. Закон вартості, його сутність та функції.

### **ТЕМА 5. Теорія грошей і грошового обігу**

Теоретичні концепції виникнення і суті грошей. Функції грошей та їхня еволюція. Грошовий обіг і його закони. Грошова система, її структурні елементи й основні типи. Валютні курси. Конвертованість грошей. Інфляція, її сутність, причини, види і соціально-економічні наслідки.

## **Змістовий модуль 2. Теоретичні основи ринкової економіки**

### **ТЕМА 6. Ринкова економіка: суть, структура та інфраструктура**

Ринкове господарство як невід'ємна складова товарного виробництва. Риси, структура та функції ринку. Основні суб'єкти ринкової економіки. Держава як суб'єкт ринкового господарства. Інфраструктура ринку.

Суть попиту і фактори, що його визначають. Пропозиція: зміст і фактори, що на неї впливають. Еластичність попиту і пропозиції. Взаємодія попиту і пропозиції. Ринкова рівновага.

### **ТЕМА 7. Конкуренція і монополія у ринковій економіці**

Конкуренція, її суть і економічні основи. Закон конкуренції. Види економічної конкуренції. Методи конкурентної боротьби. Монополія: причини виникнення, суть та основні форми. Антимонопольна політика держави. Антимонопольне законодавство.

### **ТЕМА 8. Доходи, їхні джерела й розподіл**

Сутність, види і джерела формування доходів. Номінальні й реальні доходи. Функціональний розподіл доходів. Попит на ресурси та чинники, що його визначають, в теорії граничної продуктивності. Ціноутворення на ринку праці. Заробітна плата як явище ринку. Економічна рента і трансфертний дохід у складі заробітної плати. Форми і системи заробітної плати. Вплив держави та профспілок на функціонування ринку праці. Персональний розподіл доходів. Сімейні доходи, їхній рівень, джерела і структура

### **ТЕМА 9. Макроекономічна нестабільність і економічне зростання**

Циклічність економічного розвитку як прояв макроекономічної нестабільності. Теорії циклічних коливань. Класифікація економічних циклів за тривалістю та їх економічна характеристика. Середні цикли та їх фази. Нециклічні коливання економіки. Безробіття, його зміст, причини, види, форми. Рівень безробіття. Наслідки впливу безробіття на економіку. Економічне зростання: зміст, типи, чинники. Концепції та найпростіші моделі економічного зростання.

### **ТЕМА 10. Фінансово-кредитна система**

Необхідність, зміст, структура та функції фінансів. Фінансова система. Державний бюджет. Бюджетний дефіцит і державний борг. Теорія оподаткування.

Необхідність, зміст і принципи функціонування кредиту. Форми і функції кредиту. Кредитна система та її структура.

### **ТЕМА 11. Державне регулювання економіки**

Держава як суб'єкт економічної системи. Теоретичні погляди на роль держави в економіці та їх еволюція. Економічні функції держави. Місце і роль держави в командній економіці. Об'єктивна необхідність, зміст та моделі урядового регулювання економіки. Цілі, засоби та методи урядового впливу на

економіку. Основні напрями та межі урядового впливу на економіку. Форми, методи та інструменти регулювання економіки. Правові, економічні та адміністративні методи. Прямі та непрямі методи. Фінансово-кредитне регулювання економіки. Державний сектор та державне підприємництво як спосіб реалізації економічних функцій держави

### **ТЕМА 12. Закономірності розвитку світового господарства**

Міжнародний поділ праці та інтернаціоналізація економіки як основа формування світового господарства. Форми міжнародних економічних відносин (МЕВ). Концепції трансформації. Всесвітній ринок товарів та послуг. Торговельний і платіжний баланси країни. Зміст і структура світової валютної системи. Суть, причини, форми і тенденції розвитку міграції робочої сили.

Глобалізація як закономірний процес світогосподарського розвитку. Сутність, причини, форми та тенденції розвитку міграції робочої сили. Суперечності глобалізації та її моделі. Взаємопов'язаність і передумови вирішення глобальних проблем.

#### **4. Структура залікового кредиту дисципліни «Економічна теорія»**

	Кількість годин			
	Лекційні заняття	Практичні заняття	Самостійна робота	Індивідуальна робота
<b>Змістовий модуль 1. Загальні засади теорії економічного розвитку суспільства</b>				
<i>Практичне заняття 1.</i> Предмет і метод економічної теорії	-	6	5	-
<i>Практичне заняття 2.</i> Економічні потреби та економічні інтереси	-	6	10	-
<i>Практичне заняття 3.</i> Економічна система суспільства. Відносини власності	-	6	5	-
<i>Практичне заняття 4.</i> Форми організації суспільного виробництва	-	6	10	-
<i>Практичне заняття 5.</i> Теорія грошей і грошового обігу	-	6	5	-
<b>Змістовий модуль 2. Теоретичні основи ринкової економіки</b>				
<i>Практичне заняття 6.</i> Ринкова економіка: суть, структура та інфраструктура	-	4	5	-
<i>Практичне заняття 7.</i> Конкуренція і монополія в ринковій економіці	-	4	10	-
<i>Практичне заняття 8.</i>	-	4	5	-

Доходи, їх джерела та розподіл				
<b>Практичне заняття 9.</b> Макроекономічна нестабільність і економічне зростання	-	4	10	
<b>Практичне заняття 10.</b> Фінансово-кредитна система	-	6	5	
<b>Практичне заняття 11.</b> Державне регулювання економіки	-	4	10	
<b>Практичне заняття 12.</b> Закономірності розвитку світового господарства	-	4	10	
<b>Разом</b>	-	<b>60</b>	<b>90</b>	-

### 5. Тематика практичних занять.

#### Змістовий модуль 1. Загальні засади теорії економічного розвитку суспільства.

##### *Практичне заняття 1 – 2 год.*

##### **Тема 1. Предмет і метод політичної економії.**

##### **Питання для обговорення:**

1. Зародження та основні етапи розвитку політичної економії.
2. Предмет політичної економії та еволюція його визначення різними школами.
3. Економічні категорії, закони та принципи. Пізнання і використання економічних законів.
4. Функції, методи пізнання економічних процесів і явищ та їх класифікація.
5. Політична економія як теоретико-методологічна база інших економічних наук.

*Література: 2, 4, 6, 12, 30, 31.*

##### *Практичне заняття 2 – 4 год.*

##### **Тема 2. Економічні потреби суспільства. Економічні інтереси.**

##### **Питання для обговорення:**

1. Виробництво як визначальний фактор потреб суспільства та їх розвитку.
2. Економічні потреби суспільства, їх суть та структура. Закон зростання потреб.
3. Економічні інтереси: сутність і класифікація.



4. Взаємодія потреб та інтересів як рушійна сила соціально-економічного прогресу.

*Література: 2, 3, 5, 9, 11, 12, 14.*

**Практичне заняття 3 – 4 год.**

**Тема 3. Економічна система суспільства. Відносини власності**

**Питання для обговорення:**

1. Формацийний та загально цивілізаційний підходи до еволюції й типізації економічних систем.

2. Економічна система: її сутність, мета й основні структурні елементи. Типи економічних систем.

3. Власність: її суть, форми і місце в економічній системі.

4. Місце і роль людини в економічній системі.

*Література: 6, 8, 12, 21, 23, 24, 30, 31, 35.*

**Практичні заняття – 4 – 4 год.**

**Тема 4. Форми організації суспільного виробництва та їх еволюція.**

**Питання для обговорення:**

1. Сутність і структура суспільного виробництва. Матеріальне й нематеріальне виробництво.

2. Основні фактори суспільного виробництва та їх взаємозв'язок.

3. Ефективність виробництва: її сутність, економічні й соціальні показники.

4. Форми організації суспільного виробництва: натуральна і товарна.

5. Економічні й неекономічні блага. Товар та його властивості.

6. Альтернативні теорії вартості.

7. Закон вартості: його сутність та функції.

*Література: 2, 3, 4, 5, 9, 11, 12.*

**Практичні заняття – 5 – 4 год.**

**Тема 5. Теорія грошей.**

**Питання для обговорення:**

1. Теоретичні концепції виникнення і суті грошей.

2. Функції грошей та їх еволюція.

3. Грошовий обіг і його закони.

4. Грошова система: її структурні елементи й основні типи.

5. Валютні курси. Конвертованість грошей.

6. Інфляція: її сутність, причини, види і соціально-економічні наслідки.

*Література: 2, 7, 4, 13, 19, 20, 28, 30, 31, 32.*

**Змістовий модуль 2. Теоретичні основи ринкової економіки.**

**Практичні заняття –6 – 6 год.**

**Тема 6. Ринкова економіка: суть, функції і структура**

**Питання для обговорення:**

1. Ринок, його сутність, структура, суб'єкти.
2. Функції ринку та умови його функціонування і розвитку.
3. Попит, пропозиція та закони, що їх регулюють.
4. Сутність та основні елементи інфраструктури ринку.
5. Сучасні національні моделі ринкової економіки.

*Література: 2, 3, 5, 6, 9, 11, 14.*

**Практичне заняття 7 – 6 год.**

**Тема 7. Конкуренція та монополія у ринковій економіці**

**Питання для обговорення:**

1. Конкуренція: сутність і роль у ринковій економіці.
2. Види конкуренції і методи конкурентної боротьби.
3. Сутність і причини виникнення монополізму.
4. Організаційні форми монополістичних структур.
5. Основні типи ринкових структур досконалої і недосконалої конкуренції.
6. Негативні наслідки монополізації економіки. Антимонопольне законодавство та антимонопольна політика.

*Література: 2, 3, 5, 9, 11, 12.*

**Практичне заняття 8 – 6 год.**

**Тема 8. Доходи, їх джерела та розподіл.**

**Питання для обговорення:**

1. Сутність, види і джерела формування доходів.
2. Заробітна плата: її сутність, форми і системи.
3. Диференціація доходів населення. Крива Лоренца і коефіцієнт Джіні.
4. Зайнятість і безробіття: суть, причини і форми. Закон Оукена.
5. Роль держави у перерозподілі доходів, забезпеченні зайнятості і соціального захисту населення.

*Література: 2, 4, 5, 8, 11, 12, 14.*

**Практичне заняття 9 – 6 год.**

**Тема 9. Макроекономічна нестабільність і економічне зростання.**

**Питання для обговорення:**

1. Циклічність економічного розвитку як прояв макроекономічної нестабільності.

2. Теорії циклічних коливань. Класифікація економічних циклів за тривалістю та їх економічна характеристика.

3. Економічне зростання: зміст, типи, чинники. Концепції та найпростіші моделі економічного зростання.

*Література: 2, 5, 9, 11, 12, 14, 18.*

**Практичне заняття 10 – 6 год.**

**Тема 10. Фінансово-кредитна система.**

**Питання для обговорення:**

1. Сутність і функції фінансів в ринковій економіці.

2. Бюджет і податки як інструменти фінансового регулювання економіки. Крива Лаффера.

3. Кредит як форма руху позичкового капіталу. Основні форми кредиту.

4. Банківська система як інфраструктурний елемент ринкової економіки.

5. Акціонерно-корпоративний капітал. Ринок цінних паперів.

*Література: 2, 3, 5, 11, 12, 13.*

**Практичне заняття 11 – 4 год.**

**Тема 11. Державне регулювання економіки.**

**Питання для обговорення:**

1. Необхідність і межі державного регулювання ринкової економіки.

2. Економічні функції держави.

3. Форми і методи державного регулювання економіки.

4. Державний сектор економіки та державне підприємництво як спосіб реалізації економічних функцій держави.

*Література: 5, 9, 11, 12, 14.*

**Практичне заняття 12 – 4 год.**

**Тема 12. Закономірності розвитку світового господарства**

**Питання для обговорення:**

1. Причини виникнення, сутність та структура світового господарства.

2. Міжнародна економічна інтеграція і основні форми сучасних міжнародних економічних відносин.

3. Міжнародна торгівля і особливості її розвитку в сучасних умовах. Торговельна політика.

4. Зміст і структура світової валютної системи.

5. Проблеми інтеграції України у світове господарство та її зовнішньоекономічні пріоритети.

*Література: 1, 2, 3,10, 30, 31, 32.*

## **6. Самостійна робота**

Важливою складовою у вивченні проблем економічної теорії є самостійна робота. Основним завданням під час вивчення курсу є не абстрактне заучування певних положень і категорій курсу, а в набутті умінь самостійно, логічно, доказово виводити та обґрунтовувати ці положення. Для цього в процесі засвоєння матеріалу слід розкривати реальні процеси, зіставляти різні підходи, наукові точки зору, вчитися обмірковувати проблеми політичної економії та господарської практики. Студентам необхідно навчитися аналізувати складні процеси та явища економічного життя, робити певні узагальнення та обґрунтовувати свої висновки.

Основні форми самостійної роботи є:

- опрацювання тем розділів, з яких читання лекцій не передбачене, або здійснюється не в повному обсязі;
- самостійна робота з підручниками, монографіями, науковими статтями, законодавчими та нормативними актами;
- підготовка до семінарських занять;
- підготовка до заліків та іспитів.

Для самостійного опанування змісту тем курсу необхідно, перш за все, вивчити та законспектувати відповідні матеріали з підручників, навчальних посібників, монографій, статей та іншої літератури.

### **Завдання для самостійної роботи**

1. Історичний процес розвитку економічної науки та її основні школи.
2. Основні підходи до періодизації економічного розвитку.
3. Економічні потреби суспільства, їх суть і структура.
4. Види економічних інтересів, взаємодія їх.
5. Індивідуальна власність – вихідна ланка відносин власності.
6. Основні форми власності, їх еволюція та роль на сучасному етапі.
7. Приватна власність.
8. Державна власність.
9. Колективна власність.
10. Акціонерна власність.
11. Ціна в ринковій економіці.
12. Сутність ціни та методи ціноутворення.
13. Регулювання цін державою.
14. Ринкова конкуренція та її види.
15. Функції конкурентоспроможності та шляхи її досягнення.
16. Умови формування конкурентного середовища на ринках товарів та послуг.
17. Ринок праці та його структура.

18. Види безробіття та особливості його подолання.
19. Зайнятість населення та її види.
20. Антимонопольний комітет України та його регулятивні функції.
21. Сутність інфляції, форми інфляції та чинники.
22. Інфляція попиту.
23. Інфляція витрат.
24. Інфляція і безробіття.
25. Антиінфляційна політика в Україні.
26. Види підприємств за формою, розміром, за сферою і видом господарської діяльності.
27. Особливості підприємництва в Україні.
28. Державний бюджет: принципи побудови, функції, доходи і витрати.
29. Міжнародні валютно-фінансові відносини України.
30. Інтеграція України в світовий економічний простір.

### **7. Методи навчання.**

Для засвоєння матеріалу курсу у навчальному процесі застосовують:

- лекційні заняття, в тому числі з використанням мультимедійних засобів та інших ТЗН;
- практичні заняття, в тому числі у комп'ютерному класі;
- групова робота, комунікативні техніки, реферування, а також методи опитування, тестування, ділові ігри тощо.
- проведення індивідуальних консультацій;
- виконання розрахункових завдань під керівництвом викладача та самостійно;
- роботу в мережі Інтернет;
- виконання комплексного практичного індивідуального завдання.

### **8. Методи контролю**

Поточне тестування та опитування, підсумкове тестування по кожній рубіжній атестації, директорська контрольна робота.

### **9. Рекомендована література**

1. Аналітична економія: макроекономіка і мікроекономіка : підручник: кн.1. Вступ до аналітичної економії. Макроекономіка / За ред. Панчишин С. М., Островерха П. І. – К. : Знання, 2009. – 723 с.
2. Аналітична економія: макроекономіка і мікроекономіка: Навч. посіб.: У 2 кн. – Кн. 1: Вступ до аналітичної економії. Макроекономіка / За ред. С. Панчишина і П. Островерха. – 4-те вид., випр. і доп. – К.: Знання, 2006. – 723 с.

3. Аналітична економія: макроекономіка і мікроекономіка: Навч. посіб.: У 2 кн. / За ред. С. Панчишина і П. Островерха. – Кн. 2: Мікроекономіка. – 4-те вид., випр. і доп. – К.: Знання, 2006. – 437 с.
4. Барр Р. Политическая экономия: [в 2 т.] / Р. Барр.; пер. с фр. – М.: Международные отношения, 1995. – . – Т. 1. – 608 с.
5. Барр Р. Политическая экономия: [в 2 т.] / Р. Барр.; пер. с фр. – М.: Международные отношения, 1995. – . – Т. 2. – 752 с.
6. Блауг М. Економічна теорія в ретроспективі / М. Блауг.; пер з англ. І. Дзюб. – К.: Видавництво Соломії Павличко «Основи», 2001. – 670 с.
7. Вступ до економічної теорії: Підручник / [З. Ватаманюк, С. Панчишин, С. Кудин та ін.] / За ред. З. Ватаманюка. – [3-тє вид., доп.]. – Львів: Новий світ – 2000, 2007. – 504 с.
8. Гайгер Л. Т. Макроэкономическая теория и переходная экономика: Учебник / Л. Т. Гайгер; пер. с англ. – М.: ИНФРА-М, 1996. – 560 с.
9. Генеза ринкової економіки (політекономія, мікроекономіка, макроекономіка, економічний аналіз, економіка підприємства, менеджмент, маркетинг, фінанси, банки, інвестиції, біржова діяльність )/ За ред. Г.І. Башнянина і В.С. Іфтемічука. – Київ: «Магнолія плюс», 2004. – 688 с.
10. Довбенко М. В. Сучасна економічна теорія (Економічна нобелелогія): Навчальний посібник / М. В. Довбенко. – К.: Видавничий центр «Академія», 2005. – 336 с. (Альма-матер)
11. Економічна енциклопедія: [у 3 т.] / [Б. Д. Гаврилишин, С. В. Мочерний, О. А. Устенко та ін.]. – К.: Видавничий центр «Академія», 2000. – . – Т. 1. – 864 с.
12. Економічна енциклопедія: [у 3 т.] / [Б. Д. Гаврилишин, С. В. Мочерний, О. А. Устенко та ін.]. – К.: Видавничий центр «Академія», 2001. – . – Т. 2. – 848 с.
13. Економічна енциклопедія: [у 3 т.] / [Б. Д. Гаврилишин, С. В. Мочерний, О. А. Устенко та ін.]. – К.: Видавничий центр «Академія», 2002. – . – Т. 3. – 952 с.
14. Економічна теорія: Політекономія: Підручник / За ред. В. Д. Базилевича. – [9-те вид., доповн.]. – К.: Знання, 2014. – 710 с.
15. Економічна теорія: політична економія : підручник / За ред. С.І. Юрія. – К. : Кондор, 2009. – 604 с .
16. Економічна теорія: політична економія. Навчальні форми контролю та презентації. Навч. посібник / За ред. док. екон. наук, професора С.І. Юрія, док. екон. наук, професора В.В. Козюка. – К.: Кондор, 2010. – 266 с.
17. Економічна теорія. Національна економіка [Текст] : підручник / В. М. Тарасевич, В. Я. Швець, Ю. І. Пилипенко [та ін.] ; за ред. В. М. Тарасевича. – К. : Знання, 2012. – 270 с.
18. Економічна теорія. Практикум [Текст] : навч. посіб. / А. В. Базилюк, Ж. В. Дерій, В. В. Концева, І. О. Хоменко. – К. : ЦУЛ, 2012. – 312 с.

19. Жовтанецький О. Цікава економіка: Навчально-методичний посібник / О. Жовтанецький, Н. Чуба. – [2-ге вид., доповн. та уточн.]. – Львів: Апріорі, 2010 – 408 с.
20. Загальна економічна теорія (політична економія): Підручник [у 2 ч.] / [І. В. Буян, В. М. Ковальчук, Р. М. Березюк та ін.] / За ред. д.е.н., проф. І. В. Буяна, к.е.н., доц. В. М. Ковальчука. – Тернопіль: Лідер, 2005. – . – Ч. 1. – 375 с.
21. Загальна економічна теорія (політична економія): Підручник [у 2 ч.] / [І. В. Буян, В. М. Ковальчук, Р. М. Березюк та ін.] / За ред. д.е.н., проф. І. В. Буяна, к.е.н., доц. В. М. Ковальчука. – Тернопіль: Лідер, 2005. – . – Ч. 2. – 296 с.
22. Зварич Р. Є. Економікс: Навчальний посібник / Р. Є. Зварич. – Тернопіль: Економічна думка ТНЕУ, 2011. – 297 с.
23. Історія економіки та економічної думки: від ранніх цивілізацій до початку ХХ ст.: навч. посіб. / В.В. Козюк [та ін.]; за ред. В.В. Козюка, Л.А. Родіонової. – К.: Знання, 2011. – 566 с.
24. Історія економіки та економічної думки: ХХ – початок ХХІ ст.: навч. посіб. / В.В. Козюк [та ін.]; за ред. В.В. Козюка, Л.А. Родіонової. – К.: Знання, 2015. – 582 с.
25. Майбурд Е. М. От пророков до профессоров: Введение в историю экономической мысли / Е. М. Майбурд. – М.: Дело, Вита-Пресс, 1996. – 544 с.
26. Макконнелл К.Р., Брю С.Л. Экономикс: принципы, проблемы и политика: В 2-х т. Т. 1: Пер. с 13-го англ. изд. – М.: ИНФРА, 2000. – ХХVI, 486 с.
27. Мэнкью Н. Г. Принципы экономикс: Учебник для вузов / Н. Г. Мэнкью.; пер. с англ. под общ. ред. д.э.н., проф. В. М. Цветаева и Ю. Н. Каптуревского. – [2-е изд. сокр.]. – С.-Пб.: Питер, 2001. – 496 с. – (Серия «Учебники»).
28. Основи економічної теорії [Текст] : навч. посіб. / Ю. Г. Козак, С. С. Шаповал, О. С. Кіро [та ін.] ; за ред. Ю. Г. Козака, С. С. Шаповал. – К. : ЦУЛ, 2012. – 264 с.
29. Перехідна економіка: Підручник / За ред В.М. Геєця. – Київ: Вища школа, 2003.
30. Самуэльсон П. А. Экономика / П. А. Самуэльсон, В. Д. Нордхаус.; пер. с англ. под ред. проф. Л. С. Тарасовича, проф. А. И. Леусского. – [15-е изд.]. – М.: Бинوم-КноРус, 1997. – 800 с.
31. Фишер С. Экономика / С. Фишер, Р. Дорнбуш, Р. Шмалензи.; пер. с англ. 2-го изд. – М.: Дело, 1993. – 830 с.
32. McConnell, Campbell R. Economics : principles, problems, and policies / Campbell R. McConnell, Stanley L. Brue. – 16 th ed. – New York , 2005. – 757 p.
33. Mankiw, N.G. Principles of Economics.– 6th edition. — Cengage Learning, 2011. — 890 p.
34. Parkin, M. Economics [Текст] / M. Parkin. – Amsterdam : Addison-Wesley, 1990. – 1120 p.

35. Samuelson, By. Economics [Текст] / By. Samuelson. – 14 edition. – New York : McGraw-Hill, Inc, 1993. – 782 p.